О  дополнительных  страховых  взносах  на  накопительную  часть трудовой пенсии.
Правительством принят Федеральный закон «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений», согласно которому на каждый рубль взносов граждан будет добавлен еще один (но не более 12 тыс. руб. в год) из госбюджета. Любой работник вне зависимости от возраста, застрахованный в системе обязательного пенсионного страхования, подав заявление с 1 октября 2008 г., уже с 1 января 2009 г. сможет накапливать добровольные пенсии с помощью государства. Знаете ли вы о новом законе и готовы ли принять участие в программе, чтобы приумножить свою будущую трудовую пенсию? Такой вопрос мы задали жителям Отрадненского района. 

М.П. Попова (45 лет), медработник: О государственной программе по добровольным пенсионным взносам слышала, ее поддерживаю. Моему мужу уже 50 лет. Мы с ним как раз относимся к тем гражданам предпенсионнного возраста (мужчины 1953-1966 г.р. и женщины 1957-1966 г.р.), которые с 2005 года были исключены из накопительной части обязательного пенсионного страхования. Теперь сможем вступить в программу добровольных дополнительных накоплений на общих условиях. Думаю, мы так и сделаем. 

Л.И. Романенко (52 года), директор ООО «Дезцентр»: О том, что принят новый Федеральный закон о дополнительных взносах на накопительную часть будущей трудовой пенсии,  мне известно. Закон хороший. Дополнительные накопления могут многое решить в дальнейшей старости. В своей семье мы обязательно посоветуемся и, возможно, решим пополнять свою будущую пенсию. 

А.А. Лещева (26 лет), соцработник: О государственной программе по добровольным пенсионным взносам слышала. Думаю, что мне еще рано думать о будущей пенсии. До ее наступления, наверное, будут изданы другие законы. Но успокаивает уже то, что в системе обязательного пенсионного страхования я застрахована и с моего заработка поступают отчисления в накопительную часть.    

С.И. Королева (52 года), предприниматель: О том, что принят такой закон, я не знаю. По вашим словам, идея государства заманчивая.  Я имею такую возможность перечислять дополнительную сумму к своей пенсии, которую уже получаю в связи с работой в прошлом на Севере. Когда мы с мужем там трудились, накопили по тем временам немало денег, чтобы приобрести жилье и автомобиль. Но наши «трудовые» государством были обесценены. Поспешного решения добровольно приумножить свою пенсию принимать не буду. Конечно, еще не раз подумаю и взвешу «за» и «против».

