ИНВЕСТИЦИИ В ПИФы
Скорее всего, Вы не ремонтируете автомобиль сами, не собираете на коленках DVD-плеер, а для укладки паркета обращаетесь к профессионалу. Вашим деньгам тоже нужен кто-то, кто бы о них заботился, профессионал, который был бы заинтересован в том, чтобы они росли. Если Вы не являетесь крупным специалистом в области финансов, не располагаете достаточным количеством времени, а также профессиональными знаниями для управления собственными финансовыми средствами, то в таком случае задачу увеличения собственных средств через инвестиции правильнее доверить профессиональным управляющим. Управляющие и аналитики из управляющей компании берут на себя заботу об управлении деньгами клиентов. Они анализируют ситуацию на рынке ценных бумаг и недвижимости и решают, какие ценные бумаги или объекты недвижимости в данный момент надо покупать, а какие - продавать.
Паевые инвестиционные фонды (ПИФы) являются наиболее популярным инструментом инвестирования в мире. Популярность ПИФов объясняется простотой работы с ними, более высокой надежностью, чем самостоятельные финансовые инвестиции в ценные бумаги или валюту, и значительно большей доходностью, чем банковский вклад. 

Что такое ПИФ

Паевой инвестиционный фонд (ПИФ) — это объединенные средства инвесторов, переданные в доверительное управление управляющей компании. Главная задача управляющей компании — вложить средства максимально эффективно, чтобы стоимость пая выросла. Управляющая компания заинтересована в том, чтобы инвестор получил максимальный доход, так как от этого зависит и размер ее вознаграждения. Чем больше прибыли управляющая компания зарабатывает для инвестора, тем больше прибыли она получит себе.
Гарантируется ли доходность вложений в паевой фонд

Согласно законодательству управляющая компания не может гарантировать доходность вложения в паевой фонд. Как правило, пайщик принимает решение о приобретении паев, основываясь на информации о доходности ПИФа за предыдущие периоды. Управляющие компании заинтересованы в том, чтобы добиваться наилучших результатов управления деньгами вкладчиков, поскольку сравнение результатов различных фондов позволяет сделать вывод об уровне их профессионализма.

Тем не менее, при вложении средств пайщик должен учитывать, что стоимость пая может как увеличиваться, так и уменьшаться; результаты инвестирования в прошлом не определяют доходы в будущем; государством не гарантируется доходность инвестиций в инвестиционные фонды.
Как организован паевой инвестиционный фонд

В работе Паевого инвестиционного фонда принимают участие сразу несколько компаний: управляющая компания, специализированный депозитарий, регистратор и аудитор. Каждая из этих компаний выполняет определенный набор закрепленных за ней функций. 

· Управляющая компания - осуществляет доверительное управление средствами пайщиков.

· Специализированный депозитарий - хранит и ведет учет активов фонда, а также осуществляет контроль за законностью операций со средствами фонда.

· Регистратор - ведет реестр владельцев паев.

· Аудитор - осуществляет контроль за правильностью ведения учета и отчетности управляющей компании.
Организационная структура паевого инвестиционного фонда:
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Что такое инвестиционный пай

Инвестиционный пай - это именная бездокументарная ценная бумага, удостоверяющая право собственности владельца на долю имущества паевого фонда. В качестве подтверждающего документа владелец паев получает выписку из Реестра фонда, с указанием количества паев, цены и даты их приобретения.
Обеспечение надежности вложений
Принцип работы паевых инвестиционных фондов таков, что на сегодняшний день это, пожалуй, наиболее эффективный способ сокращения риска частных инвесторов. Снижение риска при инвестировании в паевые инвестиционные фонды происходит благодаря тому, что инвестору предоставляется возможность регулярного доступа к информации о работе паевого инвестиционного фонда и управляющей компании, а также о стоимости пая и структуре активов инвестиционного фонда, осуществляется профессиональное управление активами.
Защита прав инвесторов обеспечена организационной структурой паевого фонда, а также контролем со стороны государства: 



Во-первых, защита средств пайщиков обеспечена законодательно. Более 30 законодательных документов регулируют деятельность ПИФов.


Во-вторых, надежность достигается за счет распределения функций управления и хранения активов, учета прав собственности пайщиков и контроля за операциями между различными компаниями, входящими в состав ПИФа.
В-третьих, все компании, принимающие участие в работе ПИФа, за исключением аудитора, проходят процедуру обязательного государственного лицензирования в Федеральной Службе по Финансовым Рынкам (ФСФР) и находятся под ее постоянным контролем.
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