Потребительский кредит

На сегодняшний день совсем необязательно в течение длительного времени копить необходимую для покупки сумму средств. Банки и другие кредитные учреждения предоставляют возможность купить товары в рассрочку, использовать заимствованные средства на любые нужды — будь то покупка мебели, ремонт или траты, связанные с туристической поездкой. Другими словами, Вы можете воспользоваться услугой потребительского кредитования.

Потребительский кредит — это одна из наиболее популярных форм кредита, позволяющая взять ссуду на любые личные расходы или купить товар с отсрочкой платежа. В зависимости от различных целей, потребительский кредит можно условно разделить по видам: кредит на неотложные нужды, кредит на отдых, на ремонт, на лечение и т.д.

В данном типе кредита объектами могут выступать как деньги, так и товары. Например, Вы можете взять кредит в короткие сроки по месту покупки, если в магазине находится представитель банка-партнера. Если представителя нет, можно предъявить счет к оплате непосредственно банку-партнеру для последующего заключения кредитного договора; либо просто оформить кредит в любом коммерческом банке, указав в кредитной заявке необходимую Вам денежную сумму.

Как правило, срок потребительского кредита варьируется от 6 месяцев до 5 лет, сумма — от 5 до 400 тысяч рублей (иногда до 1 миллиона рублей). Валютой кредита обычно выступают рубли, доллары и евро. При заключении кредитного договора внимательно изучайте условия предоставления кредита и обращайте особое внимание на предстоящие расходы по кредиту.

При выдаче потребительского кредита банки выдвигают ряд требований к заемщикам: возраст, наличие подтвержденного постоянного дохода, стаж на последнем месте работы и т.п.

Обычно кредит погашается ежемесячно равными долями, рассчитанными в соответствии с условиями кредитного договора.

