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Позаботьтесь о будущей пенсии.
Интервью с начальниками отдела экономики, прогнозирования и оценки социально-
экономического развития администрации района О.В. Акименко
- Ольга Васильевна, вот уже несколько лет в России идет пенсионная реформа. Как она отражается на экономике и людях?
- Проводимая пенсионная реформа - это не только обеспечение старости людей, но и действенный механизм развития экономики страны. Во всем мире пенсионные фонды являются крупными инвесторами с «длинными» деньгами, которые стимулируют развитие ипотеки, рынка доступного жилья, платного здравоохранения, курортологической системы.

Существенной частью этих денег в России является накопительная часть трудовой пенсии граждан, так называемые пенсионные накопления. Грамотно распорядившись ими, можно ощутимо повысить себе свое благосос​тояние в будущем, увеличив размер своей государственной пенсии.

- Что вы подразумеваете под словами: «Грамотно распорядиться своими пенсионными накоплениями?»
- Сегодня 96 % пенсионных накоплений россиян, имеющих право на накопительную часть пенсии, находятся под управлением управляющей компании Внешэкономбанка. Именно она на сегодняшний день является государственной управляющей компанией. Ею они инвестируются и деньги работают на развитие эконо​мики страны, но доходность от этого на протяжении ряда лет довольно низкая.

Следовательно, пенсионные накопления тех, кто доверил свои накопления Внешэкономбанку, а попросту «смолчал», не перевел их в негосу​дарственный пенсионный фонд или частную управляющую компанию, в абсо​лютном выражении не уменьшились, даже выросли, но при этом уменьшилась фактическая их покупательная способность.

Однако перевод гражданином своей накопительной пенсии в негосудар​ственный пенсионный фонд или частную управляющую компанию не является гарантией сбережения ее от инфляции.

Грамотно распорядиться своими пенсионными накоплениями означает передать их в управление надежным негосударственным пенсионным фондам или частным управляющим компаниям.

- Ольга Васильевна, а как обстоит дело с переводом накопительной части государственной пенсии в негосударственные пенсионные фонды (НПФ) и частные управляющие компании (ЧУК) жителями Кубани?
- Право на формирование накопительной части трудовой пенсии имеют граждане России 1967 года рождения и моложе. С 1 января 2005 года мужчины 1953-1966 годов рождения и женщины 1957-1966 имеют возможность распорядиться уже накопленными на их личных счетах средствами. Именно они составляют ту целевую аудиторию, которая должна задуматься, как  сохранить формируемые для них пенсионные накоп​ления, уберечь их от неизбежных инфляционных процессов. Пока в нашем районе договорами по обязательному пенсионному страхованию охвачено не более 1 процента от этой аудитории.

- Какова тому причина?
- Негосударственные пенсионные фонды начали осуществлять деятель​ность в качестве страховщика по обязательному страхованию менее трех лет назад, В связи с этим рынок пенсионного обеспечения на территории края и района только начал формироваться. В настоящее время на территории края услуги страхования накопитель​ной части пенсии предлагают уже более десяти НПФ. Это НПФ «Благосостояние», тел.(861)214-71-54; НПФ «Кубанский пенсионный фонд», тел.(861)255-01-80, 255-02-80, 259-14-36; НПФ «Русь», тел.(861)274-90-90, 274-90-33, 274-90-34; НПФ «Социум», тел.(861)259-82-03, 255-21-83 и другие. Поэтому советую оперативнее решать, как накопить на пенсию и обеспечить свою старость.
