Страхование ответственности производителей и продавцов 

за качество товаров, работ и услуг и программа «Качество»


Страхование ответственности производителей и продавцов за качество товаров, работ и услуг является на сегодняшний день одним из самых приоритетных направлений на страховом рынке Кубани. Об этом говорит и тот факт, что в краевой целевой программе «Качество», принятой Законодательным собранием края на 2006-2010 годы, особо подчеркивается необходимость развития института страхования ответственности за ненадлежащее качество. Нельзя здесь не упомянуть ст. 4 Федерального закона «О защите прав потребителей», по которой гражданин может предъявить претензии не только производителю, но и продавцу некачественного товара. 


Представим такую ситуацию. Человек приобрел в магазине некачественную колбасу, употребил ее в пищу, в результате чего был причинен вред его здоровью. Потребитель может потребовать возмещения вреда, как у производителя, так и у продавца. Но если производитель — мясокомбинат; к примеру, уже банкрот, то претензии направляются к продавцу этой самой колбасы. Магазину придется отвечать за дефектный продукт, фактически не имея возможности предъявить регрессный иск к мясокомбинату. А куда деваться производителю, который несет ответственность за конечный продукт? Если сырье поступило несоответствующего качества, а поставщик утверждает обратное? С кого спрашивать производителю и кто решит в данном случае спор? Опять суд? Или еще кто-то? Помочь в таком случае сможет только страховая компания. Не за горами то время, когда торговые компании, прежде чем заключить договор с производителем, будут справляться о наличии у него соответствующего договора страхования. И наверняка, в цепи «производитель — продавец — потребитель» никому не захочется доводить дело до суда, тем более что предъявить судебный иск к производителям иногда бывает весьма затруднительно.На сегодня важно защитить не примером того, как интересы страхового сообщества могут послужить во благо жителей кубани, является программа «страхование ответственности товаропроизводителей и продавцов за качество товаров, работ (услуг)». она была успешно апробирована одним из ведущих страховщиков и теперь, подкрепленная решениями краевого парламента, набирает силу. приводим мнение группы экспертов ассоциации страховых организаций краснодарского края относительно значимости и преимуществ этого страхового продукта. 

основные задачи программы: 

совершенствование и реализация политики администрации Краснодарского края в области качества товаров, работ (услуг); 

формирование комплексной страховой защиты потребителей при покупке товаров или принятия работ (услуг); 


повышение информированности населения и руководителей предприятий и организаций о возможности получения компенсации за вред, причиненный жизни, здоровью и имуществу в результате потребления товаров, работ (услуг) ненадлежащего качества; 


реализация дополнительных гарантий прав потребителей, помимо уже действующих в соответствие с ФЗ № 2300-1 «О защите прав потребителей»; 

обеспечение финансирования из внебюджетных источников (за счет страховых резервов) расходов на возмещение ущерба жизни и здоровья лиц, пострадавших от ненадлежащего качества продукции, а также не запланированных в бюджете расходов, связанных с ликвидацией последствий нарушений санитарного законодательства РФ; 


обеспечение своевременной оплаты услуг по проведению экспертиз территориальным подразделениям Роспотребнадзора. 

