долг должен быть оплачен

Для того чтобы система социального страхования успешно работала на благо людей, необходимо, чтобы все участники данной системы были социально ответственными. Безответственное отношение работодателей к обязанности по уплате страховых взносов может привести к угрозе невыплаты пособий работникам предприятий.

В настоящее время в филиале № 18  Государственного учреждения — Краснодарского регионального отделения Фонда социального страхования РФ около 100 страхователей Отрадненского района являются должниками, сумма просроченной задолженности за ними составляет порядка 1 млн рублей.

Важно понимать, что страховые взносы, уплачиваемые предприятиями по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, аккумулируются в Фонде социального страхования, а затем направляются на конкретные цели конкретным людям. Помощь гражданам, которые в силу определенных обстоятельств временно не могут трудиться, приходит в виде: единовременного пособия при постановке на учет в ранние сроки беременности, пособия по беременности и родам, единовременного пособия при рождении ребенка, пособия по уходу за ребенком до 1,5 года, пособия по временной нетрудоспособности, пособия на погребение, единовременных и ежемесячных страховых выплат, а также финансирования реабилитационных мероприятий пострадавшему на производстве.

   Так за счет средств социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством за 9 месяцев 2012 года работающим гражданам г. Армавира  выплачено 33177,6 тысяч рублей, в том числе:

- единовременное пособие при постановке на учет в ранние сроки беременности — 40,3 тыс. руб.;

- пособие по беременности и родам — 8198,1 тыс. руб.;

- единовременное пособие при рождении ребенка — 2564,8 тыс. руб.;

- пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет — 10287,4 тыс. руб.;

- пособие по временной нетрудоспособности —12002,7 тыс. руб.;

- пособие на погребение — 67,0 тыс. руб.;

- оплата 4-х дополнительных выходных дней для ухода за детьми- инвалидами — 17,3 тыс. руб.

        За счет средств  обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний за 9 месяцев 2012 года работающим гражданам Отрадненского района  выплачено 457,3 тысячи рублей, в том числе:

- пособие по временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве — 116,8 тыс. руб.;

- финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма — 340,5 тыс. руб.

  Уважаемые работодатели (руководители и главные бухгалтера), просим Вас погасить имеющуюся задолженность по страховым взносам, а также своевременно оплачивать текущие платежи.

        Директор филиала № 18

        ГУ-КРО ФСС РФ                                                                       Г.Ю.Ткаченко

