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Уважаемые избиратели Рудьевского сельского поселения!
В 2013 году истекает срок полномочий главы Вашего сельского поселения Елены Петровны Науменко, которая была избрана на муниципальных выборах 1 марта 2009 года. 
В соответствии с Законом Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае» днем голосования на выборах в органы местного самоуправления является второе воскресенье сентября года, в котором истекают сроки полномочий указанных органов. 
В связи с истечением срока полномочий главы Рудьевского сельского поселения Решением Совета Рудьевского сельского поселения Отрадненского района пятьдесят четвертой сессии (II созыва) от 14 июня 2032 года № 146 «О назначении выборов главы Рудьевского сельского поселения Отрадненского района» выборы главы Рудьевского сельского поселения назначены на 08 сентября 2013 года.
Решение Совета Рудьевского сельского поселения Отрадненского района пятьдесят четвертой сессии (II созыва) от 14 июня 2032 года № 146 «О назначении выборов главы Рудьевского сельского поселения Отрадненского района» опубликовано в газете «Сельская Жизнь» от 18 июня 2013 года № 72 (7308) и вступило в силу со дня его опубликования.
По всем вопросам, касающимся выборов главы Рудьевского сельского поселения, можно обращаться в территориальную избирательную комиссию Отрадненская по адресу: ст-ца Отрадная, ул. Первомайская, 28, тел.: 3-52-22.

График работы ТИК Отрадненская на период подготовки и проведения выборов главы Рудьевского сельского поселения размещен на Интернет странице ТИК Отраднгенская информационного портала МО Отрадненский район в разделе «Справочная информация» http://www.otradnaya.ru/.
Председатель ТИК С. Ачкасов

