Уважаемые кандидаты!
В соответствии с частью 1 статьи 36 Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае» (далее КЗ), зарегистрированные кандидаты имеют право на предоставление им бесплатной печатной площади в городских (районных) государственных периодических печатных изданиях, подпадающих под действие пункта 4 части 3 статьи 31 КЗ распространяемых на территории соответствующего избирательного округа и выходящих не реже одного раза в неделю.
В соответствии с частью 6 статьи 36 КЗ после завершения регистрации кандидатов, но не позднее чем за 30 дней до дня голосования редакция периодического печатного издания с участием заинтересованных лиц проводит жеребьевку в целях распределения бесплатной печатной площади между всеми зарегистрированными кандидатами. При проведении жеребьевки вправе присутствовать зарегистрированные кандидаты, члены соответствующей избирательной комиссии, а также лица, указанные в части 6 статьи 35 КЗ. Результаты жеребьевки оформляются протоколом. Печатная площадь предоставляется на основе договора, заключенного после проведения жеребьевки.
В соответствии с частью 8 статьи 36 Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае» (далее КЗ) зарегистрированный кандидат, создавший свой избирательный фонд, вправе за соответствующую плату получить из общего объема зарезервированной в соответствии с частью 7 статьи 36 КЗ печатной площади печатную площадь в пределах доли, полученной путем деления этого объема на общее число соответственно зарегистрированных кандидатов (зарегистрированные кандидаты, уведомившие в установленном порядке избирательную комиссию об отказе финансирования своей избирательной кампании, в это число не включаются).
06 августа 2013 года в помещении ООО «Редакция газеты «Сельская жизнь», в соответствии с частями 6 статьи 36 Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае», будет проводиться жеребьевка в целях распределения бесплатной печатной площади между всеми зарегистрированными кандидатами.
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