Регистрация кандидатов на должность главы Рудьевского сельского поселения Отрадненского района завершена.
Территориальная избирательная комиссия Отрадненская, организующая выборы главы Рудьевского сельского поселения Отрадненского района, сообщает, что в соответствии со статьей 23 Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае» для участия в выборах главы Рудьевского сельского поселения Отрадненского района, которые будут проходить в единый день голосования 08 сентября 2013 года, зарегистрированы кандидаты:

- Ермолинская Татьяна Григорьевна, 1987 года рождения; место рождения: станица Попутная, Отрадненский район, Краснодарский край; место жительства: Краснодарский край, Отрадненский район, станица Попутная; гражданин Российской Федерации; место работы: индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Манукян Семен Егорович (ИПБОЮЛ С.Е. Манукян), зачистчик; образование среднее (полное) общее. Выдвинута в порядке самовыдвижения. Дата регистрации 29 июля 2013 года;

- Лозовой Юрий Викторович, 1963 года рождения; место рождения: станица Попутная, Отрадненский район, Краснодарский край; место жительства: Краснодарский край, Отрадненский район, станица Попутная; гражданин Российской Федерации; место работы: временно не работает; образование среднее (полное) общее. Выдвинут в порядке самовыдвижения. Дата регистрации 29 июля 2013 года;
- Круглянская Татьяна Михайловна, 1966 года рождения; место рождения: станица Отрадная, Отрадненский район, Краснодарский край; место жительства: Краснодарский край, Отрадненский район, станица Попутная; гражданин Российской Федерации; место работы: временно не работает; образование среднее (полное) общее. Выдвинута избирательным объединением Краснодарское региональное отделение политической партии «Либерально-демократическая партия России». Дата регистрации 31 июля 2013 года;

- Чакалов Александр Исакович, 1972 года рождения; место рождения: станица Бесскорбная, Новокубанский район, Краснодарский край; место жительства: Краснодарский край, Отрадненский район, село Изобильное; гражданин Российской Федерации; место работы: администрация Рудьевского сельского поселения Отрадненского района, инструктор по спорту; образование высшее профессиональное, член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Выдвинут избирательным объединением Отрадненское местное отделение Краснодарского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Дата регистрации 31 июля 2013 года.
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