Уважаемые кандидаты!


В соответствии с частью 9 статьи 38 Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае» органами местного самоуправления Рудьевского сельского поселения Отрадненского района, по предложению территориальной избирательной комиссии Отрадненская, выделены специальные места для размещения печатных агитационных материалов кандидатов, которые расположены:
- с. Рудь, ул. Ленина, 15, муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 3, северная сторона, в 1 метре от входа в здание;
- с. Изобильное, ул. Ленина, 37, магазин Отрадненского РайПО, западная сторона, в 1 метре от входа в здание.
В соответствии со статьей 38 Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае» печатные агитационные материалы могут вывешиваться (расклеиваться, размещаться) в помещениях, на зданиях, сооружениях и иных объектах (за исключением выделенных мест, указанных выше) только с согласия и на равных условиях собственников, владельцев указанных объектов. Размещение агитационных материалов на объекте, находящемся в государственной или муниципальной собственности либо в собственности организации, имеющей на день официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов в своем уставном (складочном) капитале долю (вклад) Российской Федерации, Краснодарского края, иных субъектов Российской Федерации и (или) муниципальных образований, превышающую (превышающий) 30 процентов, осуществляется на равных условиях для всех кандидатов, избирательных объединений. При этом за размещение агитационных материалов на объекте, находящемся в государственной или муниципальной собственности, плата не взимается.

Запрещается вывешивать (расклеивать, размещать) агитационные материалы на памятниках, обелисках, зданиях, сооружениях и в помещениях, имеющих историческую, культурную или архитектурную ценность, а также в зданиях, в которых размещены избирательные комиссии, помещения для голосования и на расстоянии менее 50 метров от входа в них.
Председатель ТИК С. Ачкасов
