ТИК Отрадненская информирует
Выдвижение кандидатов на должность главы
Рудьевского сельского поселения Отрадненского района
На должность главы Рудьевского сельского поселения Отрадненского района выдвинуты:
- Лозовой Юрий Викторович, 1963 года рождения; место рождения: станица Попутная, Отрадненский район, Краснодарский край; место жительства: Краснодарский край, Отрадненский район, станица Попутная; гражданин Российской Федерации; место работы: временно не работает; образование среднее (полное) общее. Выдвинут в порядке самовыдвижения. Дата выдвижения 16 июля 2013 года;
- Ермолинская Татьяна Григорьевна, 1987 года рождения; место рождения: станица Попутная, Отрадненский район, Краснодарский край; место жительства: Краснодарский край, Отрадненский район, станица Попутная; гражданин Российской Федерации; место работы: Индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Манукян Семен Егорович (ИПБОЮЛ С.Е. Манукян), зачистчик; образование среднее (полное) общее. Выдвинута в порядке самовыдвижения. Дата выдвижения 16 июля 2013 года.
В связи с поданным в порядке части 1 статьи 75 Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае» письменным заявлением, решением территориальной избирательной комиссии Отрадненская от 15 июля 2013 года № 121/789 отменено выдвижение кандидата на должность главы Рудьевского сельского поселения Овсянниковой Светланы Владимировны. 
В связи с поданным в порядке части 1 статьи 75 Закона Краснодарского края «О муниципальных выборах в Краснодарском крае» письменным заявлением, решением территориальной избирательной комиссии Отрадненская от 15 июля 2013 года № 121/790 отменено выдвижение кандидата на должность главы Рудьевского сельского поселения Кутненко Татьяны Ивановны.
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