           Отдел земельных и имущественных отношений администрации муниципального образования Отрадненский район, осуществляя функции организаторов торгов,  объявляет об итогах проведенных 29 июня 2015 года торгов по приватизации  движимого имущества –  Лот № 2 - NISSAN TEANA 3,5 PREMIUM, техническое состояние непригодно.

 Основание приватизации - прогнозный план приватизации имущества, принятый решением Совета муниципального образования Отрадненский район  от 29 января 2015 года № 472  «О внесении изменений в решение Совета муниципального образования Отрадненский район от 26 декабря 2014 года    № 469 «Об утверждении прогнозного плана приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования Отрадненский район на 2015 год». 


Собственник имущества - муниципальное образование Отрадненский район. Способ приватизации – аукцион (закрытая форма подачи предложений). 

Начальная цена имущества составляет -  10 671 (десять тысяч шестьсот семьдесят один) рубль;

Участниками торгов зарегистрированы:
1. Соколова Ирина Владимировна; 2. Горлов Сергей Николаевич; 3. Саламахин Александр Сергеевич; 4. Трущенков Виталий Вячеславович; 5. Винтулькин Александр Валерьевич; 6. Кустов Сергей Олегович; 7. Соколов Михаил Александрович; 8. Слабкий Сергей Григорьевич; 9. Мирошниченко Валентин Борисович; 10. Хавдок Мурат Мадинович; 11. Хавдок Рамазан Мадинович; 12. Корнилов Владислав Вениаминович.
Победителем  торгов признан участник № 2 Горлов Сергей Николаевич, предложивший по итогам торгов  151 500 (сто пятьдесят одна тысяча пятьсот) рублей 00 копеек. 

