Статья «Мониторинг обращений акционеров»
           На заре становления рыночной экономики России в стране в большом количестве открывались чековые инвестиционные фонды, так называемые «ЧИФы». Чековые инвестиционные фонды, в основном,  были рассчитаны на привлечение денежных средств экономически не грамотного населения страны, т.е. пенсионеров и пожилых людей. В условиях галопирующей инфляции, население страны пыталось вложить свободные денежные средства или ваучеры в подобные фонды.  Зачастую собрав денежные средства «ЧИФы»  лопались, как мыльные пузыри оставляя тысячи обманутых вкладчиков.  Иные до настоящего времени ведут свою деятельность, переименовавшись в соответствии с указом Президента РФ в 1999г. в открытые акционерные общества.

           В ходе анализа обращений граждан, поступивших в департамент по финансовому и фондовому рынку Краснодарского края за 1 квартал 2008г., установлено, что наиболее часто запрашивается информация об ОАО «Приват-Инвест», ОАО «Правое дело», ОАО «Концерн «Курорт» (ОАО «Международный концерн по эксплуатации недвижимости»).
В своих обращениях акционеры чаще всего указывают, что они не получают дивидендов. В соответствии с действующим законодательством РФ -статья 42 Федерального закона от 26 декабря 1995 года №208-ФЗ «Об акционерных обществах» (далее – Закон) - выплата дивидендов является правом, а не обязанностью общества. Решения о выплате (объявлении) дивидендов, в том числе решения о размере дивиденда и форме его выплаты по акциям каждой категории (типа), принимаются общим собранием акционеров. Срок и порядок выплаты дивидендов определяется уставом общества или решением общего собрания акционеров о выплате дивидендов. То есть дивиденды будут выплачиваться в случае принятия соответствующего решения годовым общим собрание акционеров Общества. 

Касательно вышеуказанных обществ департамент по финансовому и фондовому рынку Краснодарского края располагает соответствующей информацией. 

1. В соответствии с решениями годовых собраний акционеров ОАО «Приват–Инвест» дивиденды за 1993 год выплачивались в зависимости от срока внесения чеков - от 0 до 100% годовых на одну акцию, и за 1995 год составили 500 неденоминированных рублей на одну акцию, за 1998 год - 0,5 рубля на одну акцию. За 1994, 1996, 1997, 1999 - 2006 годы дивиденды не объявлялись и не выплачивались. По вопросам выплаты начисленных дивидендов акционерам необходимо обращаться в ОАО «Приват-Инвест» или в ООО «Юг Реестр», так как неполучение дивидендов  могло быть результатом отсутствия у регистратора актуальных сведений об акционерах.

ОАО «Приват–Инвест» располагается по адресу г. Краснодар, ул. Красная, д. 180, т. (861) 253-73-68, 253-73-58. Специализированный регистратор ООО «Юг Реестр» располагается по адресу г. Краснодар, ул. Красная, д. 180, 

т. (861) 215-94-25.
2. Правопреемником Инвестиционного чекового фонда «Правое дело» являлось открытое акционерное общество «Правое дело».

ОАО «Правое дело» находилось по  адресу: 107150, г. Москва, ул. Бойцовая, д. 22, строение 3. 
По информации полученной департаментом по финансовому и фондовому рынку Краснодарского края на 15.01.2008г. ОАО «Правое дело» ликвидировано, о чем сделана соответствующая запись в ЕГРЮЛ. В настоящее время акции ОАО «Правое дело» имеют нулевую стоимость. В соответствии с частью 5 статьи 114 Федерального закона от 8 января 1998 года № 6-ФЗ «О несостоятельности банкротстве» требования кредиторов, не удовлетворенные по причине недостаточности имущества должника, считаются погашенными.
3. ОАО «Концерн «Курорт» по решению годового общего собрания акционеров, которое состоялось 30.06.2006г., было переименовано в ОАО «Международный концерн по эксплуатации недвижимости». ОАО «Международный концерн по эксплуатации недвижимости» находится по адресу: 121351, г. Москва ул. Партизанская д.7, корп.7; тел. (495)245-96-80, 245-96-24. Держателем реестра акционеров ОАО «Международный концерн по эксплуатации недвижимости» является ОАО «Объединенная регистрационная компания» (краснодарский региональный филиал ОАО «Объединенная регистрационная компания», находится по адресу: г. Краснодар, ул. Красная 182, тел.(861) 262-59-26).

По вопросам выкупа акций, начисления и выплаты дивидендов акционерам необходимо обращаться непосредственно в ОАО «Международный концерн по эксплуатации недвижимости» по указанному выше адресу.

Одной из основных задач деятельности департамент по финансовому и фондовому рынку Краснодарского края является работа по повышению финансовой грамотности населения Кубани. Так при ответах на обращения акционерам разъясняется, что в случаях приобретения акций, акционерам необходимо иметь в виду, что такой вид ценных бумаг, как акции не гарантируют доходы по ним. Они подразумевают, в основном, возможность получения двух видов дохода: получение дивидендов по решению общего собрания акционеров в случае наличия чистой прибыли по итогам работы за год, или дохода от перепродажи акций, в случае роста их стоимости. Инвестиции в акции, как результат осознанного выбора, основаны на личной ответственности, расчете на успешное осуществление деятельности избранным акционерами правлением общества и риске самого инвестора в пределах его вклада в уставный капитал.
По всем интересующим вопросам акционеры могут обращаться непосредственно в департамент по финансовому и фондовому рынку Краснодарского края в письменной форме по адресу: 350014, г. Краснодар, ул. Красная, 35, либо по тел. (861) 262-90-79.
