ВЕКСЕЛЬ – ВЫГОДНЫЙ ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ ЭМИТЕНТОВ 

И ИНВЕСТОРОВ

В 90-х годах 20-30 % всех сделок в России осуществлялось на условиях предоплаты. В настоящее время такая тенденция сохраняется, что зачастую приводит к дефициту оборотных средств у предприятий. Действительно, товар еще не продан, даже может быть не произведен, а партнеры уже требуют предоплаты за сырье, комплектующие услуги. Вместе с тем вексель, являясь средством оформления коммерческого кредита, может избавить предприятие от необходимости делать предоплату. Такой кредитно-расчетный инструмент гасит долги по цепочке дебиторов и кредиторов, позволяет сохранить  оборотные средства и снижает потребность в банковском кредите.

Вексель – это ценная бумага, удостоверяющая обязательство векселедателя уплатить при наступлении указанного срока определенную сумму векселедержателю.


Еще одним из достоинств векселей можно назвать простоту оформления их выпуска. Так как вексель не является эмиссионной ценной бумагой, то его выпуск не нужно регистрировать в Федеральной службе по финансовым рынкам Российской Федерации. Не нужно также платить налог на операции с ценными бумагами и комиссионное вознаграждение депозитарию и бирже.

Условия выпуска векселей


Вексель традиционно используется для финансирования оборотного капитала и выпускается обычно на срок до шести месяцев. Как правило, выпускать векселя на более длительный срок могут позволить себе только крупные компании, имеющие публичную кредитную историю. Поскольку векселя распространяются среди широкого круга инвесторов, предприятию помимо процентных выплат, скорее всего, придется нести дополнительные расходы на привлечение финансового консультанта, который поможет правильно оценить возможности векселедателя и разместить выпущенные векселя среди инвесторов,  а  затем создать условия для обращения этих векселей на вторичном рынке. Вознаграждение финансового консультанта, как правило, составляет                0,2-0,3 % от объема выпуска векселей.

Переход к публичным заимствованиям в виде выпуска векселей или эмиссии облигаций могут позволить себе только крупные или средние предприятия с показателями годовой выручки около 600 млн. рублей, с рентабельностью бизнеса на  уровне 5-8 % и прибылью на уровне 50 млн. рублей в год. Если компания удовлетворяет указанным требованиям, то выбор между выпуском векселей и  эмиссией облигаций осуществляется уже исходя из объемов необходимых средств.

Если предприятие собирается привлечь, например 100-150 млн. рублей, тогда несколько первых выпусков векселей следует размещать на небольшой срок – три или шесть месяцев, что позволит создать публичную кредитную историю предприятия.

Средним компаниям следует помнить, что они смогут разместить свои векселя, если предложат инвесторам доходность, на 4-5 % превышающую доходность векселей крупнейших векселедателей. Инвесторы должны получать премию за риск, вкладывая деньги в векселя малоизвестного на рынке предприятия.

Удачное размещение собственных векселей формирует у организации положительную кредитную историю, о которой будет знать большое число потенциальных инвесторов. Поэтому организация сможет разместить следующие выпуски векселей на гораздо более выгодных условиях: по более низким процентным ставкам и на более длительные периоды времени.

Преимущества вексельного займа перед кредитом
· Диверсификация финансирования за счет большего числа кредиторов.
· Организация займа происходит быстро в связи с отсутствием необходимости регистрации выпуска в ФСФР.

· Существенное уменьшение стоимости заемных средств по мере развития кредитной истории.
· Отсутствие зависимости от отношений с конкретным инвестором (банком).
· Управляемость долга (возможность досрочного выкупа части векселей с целью снижения долга).

· Вексельный заем позволяет не предоставлять кредитору обязательного в случае кредита обеспечения.

· Расходы по обслуживанию долга могут быть в конце периода заимствования (в случае кредита – каждый месяц).


Цели, преследуемые компанией при выпуске векселей
· Повышение капитализации компании.
· Формирование рынка долговых обязательств.
· Создание публичной кредитной истории, с целью выхода на рынок              облигаций.

· Планомерное увеличение объемов и сроков заимствований и уменьшение стоимости займов.
· Управление структурой долга.


Основные принципы

·  Открытость

· Прозрачность

· Готовность к полноценному диалогу с инвесторами.
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