ПУТЕВКИ ВЕТЕРАНАМ

В текущем году филиалами Краснодарского регионального отделения Фонда продолжается предоставление путевок санаторно-курортного лечения инвалидам и участникам Великой Отечественной войны. Как сообщает пресс-служба Фонда, здравницы Кубани уже успели посетить порядка 500 ветеранов. О том, сколько отраднинцев уже отдохнули, а сколько еще ждут своей очереди, и что нужно сделать, чтобы попасть в нее, рассказала директор филиала № 18 Государственного учреждения — Краснодарского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Г.Ю. Ткаченко.

- Согласно федеральному закону право на получение государственной социальной помощи имеет ряд категорий граждан, среди них инвалиды войны, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, лица, награжденные знаком «Житель блокадного Ленинграда», члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, инвалиды, дети-инвалиды, лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и другие. 

- Они же могут получить и путевку в санаторий. Что им для этого нужно сделать?

- Для получения санаторно-курортной путевки необходимо обратиться в  филиал № 18 ГУ-КРО ФСС РФ (ул. Ленина, № 15В, тел.3-46-57) с предоставлением  заявления  и справки для получения путевки по форме № 070/у-04. Путевки предоставляются в порядке календарной очередности.  

- Можно ли как-то обойти очередь, имея на то уважительную причину, например, необходимость в срочном оказании санаторно-курортного лечения?

- В соответствии с федеральным законом ни одна из категорий граждан, имеющих право на получение государственной  социальной помощи в виде набора социальных услуг, не имеет приоритетного права на обеспечение санаторно-курортным лечением. Путевки на санаторно-курортное лечение  предоставляются по медицинским показаниям с учетом даты подачи гражданином заявления о выделении путевки.

- Если в течении  года гражданину не предложили санаторно-курортную путевку или  по объективным причинам гражданин в этом году ей воспользоваться не может. Что тогда?

- Периодом предоставления гражданам социальных услуг является календарный год. В случае если гражданин по объективным причинам не реализовал свое право на получение санаторно-курортного лечения в текущем году, в следующем году путевка за прошедший год не может быть предоставлена и денежная компенсация за неиспользованную путевку законом не предусмотрена.

- Как сейчас обстоит дело с выдачей путевок в нашем районе?

- По закону на оплату услуг по предоставлению путевки на санаторно-курортное лечение направляется 94 рубля в месяц.  Стоимость одного дня пребывания в санаторно-курортных учреждениях для льготников, а также лиц, сопровождающих граждан, имеющих инвалидность 1-ой группы, и детей-инвалидов на 2012 год составляет 879,3 руб., при этом стоимость 18-дневной путевки для инвалидов - 15827,4 руб., стоимость 21 дневной путевки  для детей-инвалидов составляет 18465,3 рубля. Как видите, выделяемых из федерального бюджета средств на обеспечение санаторно-курортным лечением отдельных категорий граждан, не достаточно для обеспечения всех граждан, имеющих  право на получение социальных услуг, путевками на санаторно-курортное лечение в течение календарного года. В связи с этим сейчас путевками обеспечиваются граждане, подавшие заявления в 2010 году.

- Какова статистика получения путевок за последнее время?

· За период 2011 года выдано 85 путевок (в том числе 9 путевок сопровождающим) на сумму 1325,1 тыс. руб. За 10 месяцев 2012 года выдано 39 путевок (в том числе 2 путевки сопровождающим) на сумму 628,9 тыс. рублей. Ждут своей очереди по состоянию на 09.11.2012г. 178 человек.

