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В Краснодарском крае на учете состоят более 412 тысяч инвалидов

Краснодар, 3 декабря 2012 года. 3 декабря в России, как и во многих странах мира, отмечается Международный день инвалида. Проведение Международного дня инвалидов призвано привлечь внимание к проблемам людей с ограниченными способностями.

Сегодня на Кубани общее количество граждан, которым в связи с инвалидностью установлены ежемесячные денежные выплаты, превышает 412 тысяч человек. Из них – более 51 тысяча  инвалидов 1-й группы, более 214 тысяч инвалидов 2-й группы, более 129 тысяч инвалидов 3-й группы, более 17 тысяч детей-инвалидов до 18 лет.

В России в последнее время правам и льготам инвалидов уделяется все большее внимание. С 1 февраля и с 1 апреля проиндексированы трудовые пенсии, в том числе пенсии по инвалидности, с 1 апреля на 14,1% были увеличены социальные пенсии и на 6% - ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ).

Право на досрочное пенсионное обеспечение предоставлено родителям, (матери либо отцу) воспитавшим ребенка-инвалида до 8 лет. Трудовые пенсии по старости назначаются по достижении женщинами возраста 50 лет, при наличии не менее 15 лет страхового стажа; мужчинам соответственно - в 55 лет при наличии 20 лет страхового стажа. Время ухода за ребенком-инвалидом засчитывается в страховой стаж для назначения пенсии.

Кроме этого, осуществляется ежемесячная компенсационная выплата по уходу за нетрудоспособным гражданином. Она устанавливается неработающим трудоспособным лицам, независимо от родственных отношений и совместного проживания. Ее размер - 1200 рублей.



